
数学必修3概率单元测试题

姓名                 班级               座号                  分数           
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分．在每小题给出的四个选项中。只有一项是符合题目要求的。
1.从一批羽毛球产品中任取一个，其质量小于[image: image142.png]0.035
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的概率为[image: image2.wmf]0.3

，质量不小于[image: image3.wmf]4.85
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的概率为[image: image4.wmf]0.32

，那么质量在[image: image5.wmf][
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（ [image: image6.wmf]g

 ）范围内的概率是（   ）


A.  [image: image8.wmf]0.62

     B.  [image: image9.wmf]0.38

     C.  [image: image10.wmf]0.02

     D.  [image: image11.wmf]0.68




2．从三件正品、一件次品中随机取出两件，则取出的产品全是正品的概率是（    ）


A.  [image: image14.wmf]4

1

      B.  [image: image15.wmf]2

1

      C.  [image: image16.wmf]8

1

      D.  无法确定


3.  有五条线段长度分别为[image: image18.wmf]1,3,5,7,9

，从这[image: image19.wmf]5

条线段中任取[image: image20.wmf]3

条，则所取[image: image21.wmf]3

条线段能构成一个三角形的概率为（   ）


A.  [image: image23.wmf]10

1

     B.  [image: image24.wmf]10

3

    C.  [image: image25.wmf]2

1

      D.  [image: image26.wmf]10

7


4.在长为12cm的线段
[image: image27.wmf]AB

上任取一点
[image: image28.wmf]M

，并以线段
[image: image29.wmf]AM

为边作正方形，则这个正方形的面积介于
[image: image30.wmf]2
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与
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81
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之间的[image: image32.png]2R (ZXXK.COMRBL T




概率为（    ）

Ａ．
[image: image33.wmf]1
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       Ｂ． 
[image: image34.wmf]1

3

         Ｃ．
[image: image35.wmf]1

2

             Ｄ．
[image: image36.wmf]1
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5．某家庭电话，打进的电话响第一声时被接的概率为
[image: image37.wmf]10

1

，响第二声时被接的概率为
[image: image38.wmf]10

3

，响第三声时被接的概率为
[image: image39.wmf]5

2

，响第四声时被接的概率为
[image: image40.wmf]10

1

，则电话在响前四声内被接的概率为（     ）

A．

[image: image41.wmf]10

3




B．
[image: image42.wmf]10
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C． 
[image: image43.wmf]2
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D．
[image: image44.wmf]5
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6．口袋里装有大小相同的黑、白两色的手套，黑色手套有3只，白色手套1只。现从中随机地抽取两只手套，如果两只是同色手套则甲获胜，两只手套颜色不同则乙获胜。试问：甲乙获胜的机会是：（   ）

A．一样多   B．甲多    C．乙多     D．不确定
7．一部书共6册，任意摆放到书架的同一层上，则自左向右，第一册不在第一位置，第二册不在第二位置的概率是（   ）

A．

[image: image45.wmf]3

2




B．
[image: image46.wmf]3
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C．
[image: image47.wmf]10
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D． 
[image: image48.wmf]2

1


8．盒中有10只螺钉，其中有3只是坏的，现从盒中随机地抽取4个，那么
[image: image49.wmf]10

3

等于（  ）

A．恰有1只是坏的概率




B．恰有2只是好的概率

C．4个全是好的概率





D．至多2只是坏的概率
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，满分20分．

9
在
[image: image51.wmf]200

件产品中，
[image: image52.wmf]192

有件一级品，
[image: image53.wmf]8

件二级品，则下列事件：（如果没有请填“无”）
①在这
[image: image54.wmf]200

件产品中任意选出
[image: image55.wmf]9

件，全部是一级品；

②在这
[image: image56.wmf]200

件产品中任意选出
[image: image57.wmf]9

件，全部是二级品；

③在这
[image: image58.wmf]200

件产品中任意选出
[image: image59.wmf]9

件，不全是一级品；

④在这
[image: image60.wmf]200

件产品中任意选出
[image: image61.wmf]9

件，至少一件是一级品，

其中　　　 　 　是必然事件；　　　　 　　是不可能事件；　　 　　　　是随机事件
  
10.在区间
[image: image63.wmf](0,2)

中随机地取出一个数，则这个数小于
[image: image64.wmf]1

的概率是___              ____；等于1的概率是___    _____ .
11
同时抛掷两枚质地均匀的硬币，则至少有一枚正面朝上的概率是           
  
12.在
[image: image67.wmf]5

张卡片上分别写有数字
[image: image68.wmf],
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然后将它们混合,再任意排列成一行,则得到的数能被
[image: image69.wmf]2

或
[image: image70.wmf]5

 整除的概率是           
  
三、解答题：本大题共2小题，满分40分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
13．（本题满分15分）
某校从参加高一年级期中考试的学生中随机抽取
[image: image72.wmf]60

名学生，将其数学成绩（均为整数）分成六段
[image: image73.wmf][
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，
[image: image74.wmf][
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…
[image: image75.wmf][
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后得到如下部分频率分布直方图.[image: image76.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




观察图形的信息，回答下列问题：
[image: image1.wmf]4.8

g

(Ⅰ)求分数在
[image: image77.wmf][

)

70,80

内的频率，并补全

这个频率分布直方图；
  （Ⅱ）用分层抽样的方法在分数段为

[image: image78.wmf][
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的学生中抽取一个容量为
[image: image79.wmf]6

的样本，
将该样本看成一个总体，从中任取
[image: image80.wmf]2

人，
求至多有
[image: image81.wmf]1

人在分数段
[image: image82.wmf][
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的概率.
14．（本题满分25分）
设关于
[image: image83.wmf]x

的一元二次方程
[image: image84.wmf]22
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（1）若
[image: image85.wmf]a

是从0，1，2，3四个数中任取的一个数，
[image: image86.wmf]b

是从0，1，2三个数中任取的一个数，求上述方程有实数根的概率；

（2）若
[image: image87.wmf]a

是从区间
[image: image88.wmf][0,3]

任取的一个数，
[image: image89.wmf]b

是从区间
[image: image90.wmf][0,2]

任取的一个数，求上述方程有实数根的概率.

必修3概率单元测试题答案
	题号
	1
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	选项
	B
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	B
	A
	B
	A
	C
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一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分．在每小题给出的四个选项中。只有一项是符合题目要求的。
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，满分20分．
9.    ④    ，  ②    ，   ①③           10.    0.5    ，    0      

11.      
[image: image91.wmf]3

4

      ，                          12.       
[image: image92.wmf]3

5

      
三、解答题：本大题共2小题，满分40分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
13．（本题满分15分）
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解析：（Ⅰ）分数在
[image: image93.wmf][
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内的频率为：

[image: image94.wmf]1(0.0100.0150.0150.0250.005)10
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[image: image95.wmf]10.70.3
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，故
[image: image96.wmf]0.3
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如图所示： -----------------------6分
（求频率3分，作图3分）
（Ⅱ）由题意，
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)

60,70

分数段的人数为：
[image: image98.wmf]0.15609
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分数段的人数为：
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∵在
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的学生中抽取一个容量为
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的样本，
∴
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分数段抽取2人，分别记为
[image: image104.wmf],

mn

；
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分数段抽取4人，分别记为
[image: image106.wmf],,,
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；
设从样本中任取
[image: image107.wmf]2

人，至多有1人在分数段
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)

80

,

70

为事件
[image: image109.wmf]A

，则基本事件空间包含的基本事件有：
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共15种，
则事件
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包含的基本事件有：
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14．（本题满分25分）
解：设事件
[image: image127.wmf]A

为“方程
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有实数根”.
当
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则
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（1）基本事件共12个，如下：（0，0），（0，1），（0，2），（1，0），（1，1），（1，2），（2，0），（2，1），（2，2），（3，0），（3，1），（3，2）其中第一个数表示
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的取值，第二个数表示
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事件
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包含9个基本事件，事件
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发生的概率为
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（2）实验的全部结果所构成的区域为
[image: image137.wmf]{(,)|03,02}
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的区域为
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所以所求的概率为：
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第13题图
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